
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

IN2 BEOGRAD:  

LOKALIZACIJA SISTEMA MICROSOFT 
DYNAMICS 365 BUSINESS CENTRAL 

We make IT work 

U okviru IN2 Beograd, implementiramo Microsoft Dynamics 365 Business Central, svetski poznat ERP 
softver. Ovaj softver u potpunosti smo prilagodili lokalnim propisima za Srbiju, Hrvatsku i Bosnu i 

Hercegovinu.. 

Pročitajte šta sve nudimo u okviru lokalizacije. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kratko o IN2 Beograd 
 

IN2 Beograd je članica IN2 grupe, regionalnog IT lidera. U okviru grupe 
implementiramo sopstvena IT rešenja, ali i IT rešenja renomiranih svetskih 
proizvođača već 30 godina. Svojim klijentima nudimo rešenja za javni sektor, 
finansije i osiguranje, zdravstvo i privredu. 

Firma u Beogradu postoji od 2010. godine i centrala je ekspertize u grupi za 
Microsoft Dynamics ERP rešenja. Tim u Beogradu uspešno je implementirao 
nekoliko desetina projekata u Srbiji, regionu, ali i širom Evrope, Azije i Afrike, 
najviše u sferi privrede. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UVOD 
 

 

 

Ovaj dokument namenjen je svim firmama koje razmišljaju o 
implementaciji ERP sistema ili žele da se dodatno informišu. Kako smo 
tokom godina često nailazili na pitanja i nedoumice potencijalnih klijenata, 
želimo bar deo odgovora pružiti kroz ovaj dokument. 

Informacioni sistem koji IN2 Beograd implementira, Dynamics 365 Business 
Central, je proizvod američkog proizvođača (Microsoft), ali je sistem 
preveden i lokalizovan od strane tima IN2 Beograd. 

U ovom dokumentu predstavljamo lokalizacijske funkcionalnosti koje su 
uključene u rešenje koje IN2 Beograd nudi svojim klijentima. U lokalizaciju 
smo inkorporirali sve znanje i iskustvo svih klijenata tokom godina, tako da 
lokalizacija uključuje rešenja za sve situacije sa kojima smo se do sada 
sretali.  

U IN2, svojim klijentima nudimo lokalizacije za teritorije Republike Srbije, 
Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine, a, kao što se može videti iz 
ostatka teksta, uspešno smo implementirali sistem i na drugim tržištima, 
iako za te teritorije nemamo standardizovanu lokalizaciju. 

Naša je preporuka, svakome ko razmišlja o implementaciji bilo kog ERP 
sistema, da detaljno proveri koje su funkcionalnosti uključene u lokalizaciju, 
a šta implementator ne smatra lokalizacijom, pošto se može desiti da 
postoji razmimoilaženje u načinu definisanja lokalizacije i očekivanju da ista 
uključi i neke automatizacije (lokalizacija u širem smislu), a ne samo 
zakonom obavezne funkcionalnosti (lokalizacija u užem smislu).   



PREVOD I LOKALIZACIJA SISTEMA 
 
 
 

SISTEM MICROSOFT DYNAMICS 365 BUSINESS CENTRAL JE ERP SISTEM AMERIČKOG 
PROIZVOĐAČA (MICROSOFT). IPAK, PROIZVOD SE USPEŠNO IMPLEMENTIRA U BILO KOJOJ 
ZEMLJI SVETA, POŠTO POSTOJI LOKALIZACIJA (SET SPECIFIČNIH LOKALNIH 
FUNKCIONALNOSTI) I PREVOD. ZA TERITORIJU REGIONA BIVŠE JUGOSLAVIJE, MICROSOFT NE 
OBEZBEĐUJE PREVOD I LOKALIZACIJU, VEĆ JE TO OBAVEZA PARTNERA. IN2 JE JEDAN OD 
PARTNERA KOJI IMA LOKALIZACIJU I PREVOD ZA REPUBLIKU SRBIJU, REPUBLIKU HRVATSKU I 
BOSNU I HERCEGOVINU. 

Lokalizacija, po definiciji, predstavlja set 
funkcionalnosti koje omogućavaju ispunjenje 
lokalnih propisa i zakona, najviše, mada ne 
ograničeno, u delu računovodstva i finansija. Ove 
funkcionalnosti uključuju lokalne obrasce i izveštaje 
za zakonodavstvo, koji su različiti u svakoj zemlji, 
specifičnosti u šemama knjiženja i 
računovodstvenim pravilima, specifičnosti na 
ispisima dokumenata (na primer, obavezni elementi 
fakture) i druge lokalne specifičnosti. 

Sistem 365 Business Central, kao i drugi svetski 
standardni ERP sistemi, nudi set funkcionalnosti 
koje su univerzalno potrebne svakoj firmi u svetu, 
nezavisno od delatnosti, veličine i složenosti. Ove 
funkcionalnosti predstavili smo u okviru posebnog 
dokumenta. Čak, statistike pokazuju da većina firmi 
ne iskoristi sve (pa ni veći deo) opcija koje sistem 
standardno nudi, zbog različite organizacije procesa, 
ali to svakako ostavlja prostora za rast i promenu, 
koje mogu biti podržane standardnim opcijama.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kada je reč o lokalizaciji, Microsoft nije predvideo standardne 
funkcionalnosti za svaki region, jer se ovi propisi dosta razlikuju 
od zemlje do zemlje. Za zemlje Zapadne Evrope i zemlje sa 
velikim brojem korisnika, lokalizacije su standardno podržane od 
strane Microsoft-a, ali zemlje našeg regiona ne spadaju u tu 
grupu. 

Kao i svako standardno rešenje, Microsoft je ovaj sistem 
dizajnirao tako da uključi uniju univerzalnih funkcionalnosti, uz 
neke specifičnosti zastupljene u nekim delatnostima, ali je 
lokalne funkcionalnosti, za manje razvijene regione, ostavio 
svojim partnerima. Ovo je jedan od razloga zašto u standardnom 
Microsoft rešenju ne postoji modul za obračun zarada, koji se 
takođe mnogo razlikuje od tržišta do tržišta, zbog lokalnih 
propisa.  

U okviru IN2 Beograd, obezbedili smo lokalizaciju i prevod 
sistema za zemlje u kojima najčešće radimo, a koje nisu 
pokrivene standardnom Microsoft lokalizacijom. To znači da smo 
korisnicima obezbedili sve neophodne dodatne funkcionalnosti 
za normalno korišćenja sistema u Srbiji, Hrvatskoj i/ili BIH, kao i 
lokalne prevode sistema.  

Broj korisnika koji imamo u svim navedenim regionima i koji 
koriste naše lokalizacije, na različitim verzijama sistema, 
pokazuje da naše funkcionalnosti obezbeđuju sve neophodne 
opcije za rad i lokalno izveštavanje. Iz iskustva naših klijenata 
može se takođe videti da naša lokalizacija obezbeđuje izuzetno 
visok stepen automatizacije u ovom delu, koji se ogleda u 
potpuno automatskom generisanju  zakonskih obrazaca, ali i 
širok spektar mogućnosti i situacija koje su podržane tim 
funkcionalnostima, koje su posledica različitih specifičnosti sa 
kojima smo se sretali na projektima.   

Kako smo imali prilike da radimo i na projektima van regiona, i 
na tim projektima bile su nam potrebne lokalizacijske 
funkcionalnosti, koje smo dizajnirali, napravili, podesili i 
implementirali, uz pomoć korisnika. Ove lokalizacije nismo 
napravili kao standardnu opciju budućim klijentima, zbog 
manjeg broja korisnika u navedenim zemljama, ali je mogućnost 
prevazilaženja lokalnih specifičnosti i u regionima sa kojima 
nemamo iskustva, pokazao fleksibilnost sistema i našu 
mogućnost da, uz jasne instrukcije korisnika, možemo podržati i 
lokalne funkcionalnosti koje nam unapred nisu bile poznate.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OBAVEZNI I OPCIONI ELEMENTI 
 
 
 
 

VEOMA JE TEŠKO POVUĆI LINIJU ŠTA SVE TREBA DA UKLJUČI LOKALIZACIJA, PA DEFINISANJE 
OPSEGA LOKALIZACIJE ZAHTEVA POSTAVLJANJE PRAVILA. OVDE SE PRE SVEGA MISLI NA 
OPCIONE FUNKCIONALNOSTI. U TOM SMISLU, OBAVEZNA LOKALIZACIJA SE MOŽE DEFINISATI 
KAO NUŽNI SET FUNKCIONALNOSTI ZA ISPUNJENJE LOKALNIH PROPISA. MEĐUTIM, OVAKVO 
TUMAČENJE ČESTO DOVODI DO PITANJA DA LI JE, PRIMERA RADI, AUTOMATSKI UVOZ KURSA 
PODRŽANA OPCIJA. IZ UGLA OBAVEZNOSTI, OVO NIJE OBAVEZNA FUNKCIONALNOST, VEĆ 
AUTOMATIKA (RUČNI UNOS KURSA POSTOJI UVEK U SVAKOM SOFTVERU I ZADOVOLJAVA 
ZAKONSKI ASPEKT). STOGA UVEK TREBA PROVERITI ŠTA SVE UKLJUČUJE LOKALIZACIJA. U IN2 
SMO NAPRAVILI PRISTUP TAKAV DA NUDIMO OBAVEZNE I OPCIONE ELEMENTE LOKALIZACIJE, 
PA JE NA KLIJENTIMA DA IZABERU KOJU OPCIJU ŽELE.  

Iako je na pitanje šta se sve očekuje od lokalizacije 
uglavnom prvi odgovor klijenta da se očekuje set 
opcija koji će obezbediti poštovanje lokalnih 
propisa i potreba, uz prevod, uvek sugerišemo da 
se ovaj aspekt dalje razradi.  

Puko poštovanje lokalnih propisa ne znači, po 
definiciji, i obezbeđivanje automatika i 
olakšanja/ušteda u procesu rada (u delu ispunjenja 
tih zahteva). U slučaju definisanja lokalizacije kao 
seta funkcionalnosti koje daju opcije za poštovanje 
lokalnih propisa i potreba, takva definicija ne 
uključuje nikakve automatike i dodatne opcije 
(koje se mogu prevazići ručno, koje su „nepisana 
pravila“, koje su uobičajene u nekoj sferi i olakšavaju 
rad i poslovanje ili koje su postojale pre 
implementacije sistema). Takav set zahteva nije 
lokalizacija u užem smislu, već predstavlja zahtev 
za automatizacijom.  

 

 

 

 

 

 

Dobri primeri su pomenuti automatski uvoz kursa 
valuta, ali i automatski uvoz izvoda različitih banaka 
(izvod se uvek može uneti ručno i to neće ugroziti 
poštovanje zakona), automatsko generisanje fajla 
za plaćanje (takođe se može kreirati ručno, što neće 
ugroziti poštovanje zakona), automatsko 
generisanje novih brojeva dokumenata početkom 
nove godine i slične automatike. Kao što se vidi iz 
pobrojanih zahteva, svi oni u sebi imaju reč 
„automatsko“ što znači da nisu lokalni zahtevi ili 
zahtevi regulative, već zahtevi za automatizacijom. 
Ovde je samo izneto par primera radi ilustracije i 
pokazivanja suštine ovog pitanja, koja se često 
pokreće i u teoriji i u praksi: proveriti i eksplicitno 
definisati šta se sve očekuje u delu lokalnih propisa. 

Navedene primere navodimo radi ilustracije teme 
o kojoj se može pronaći dosta informacija i priča, 
nevezano za tip i vrstu softvera koji se 
implementiraju.  

Da bismo prevazišli potencijalni problem sa 
nedovoljno precizno definisanim terminom 
„lokalizacija“ i razlikama u očekivanju da ovaj 
segment treba da obezbedi nužni minimum 
funkcionalnosti, sa jedne strane, i očekivanjem da 
sistem obezbedi i automatizacije u ovom 
segmentu, sa druge strane, mi nudimo dve vrste 
lokalizacije: osnovnu, ili lokalizaciju u užem smislu, 
koja obezbeđuje samo nužni minimum odnosno 
samo mogućnost poštovanja lokalnih propisa 
(dodatke na standardni sistem koji će to 
obezbediti) i lokalizaciju u širem smislu, ili dodatnu 
lokalizaciju, koja uključuje i određene dodatne 
automatike u funkcionalnostima. 

 

 

 

 

 

 

U ovom dokumentu predstavili smo i jednu i drugu 
grupu funkcionalnosti, a na klijentima je da izaberu 
koju opciju žele uključiti u svoj projekat. Na ovaj 
način, sa uvođenjem dve varijante lokalizacije, 
možemo završiti projekat i samo uključivanjem 
nužnih opcija, što je jeftinija varijanta, ali takođe 
možemo podržati i više automatika u radu, u 
slučaju želje i potrebe klijenta.  

Ono što je najvažnije, ovim pristupom eliminiše se 
mogućnost nerazumevanja ili razmimoilaženja u 
očekivanjima, pošto su sve opcije ponuđene, a na 
klijentu je da izabere opcije koje želi (odnosno 
stepen automatizacije u ovim funkcionalnim 
celinama). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MUST-HAVE I NICE-TO-HAVE 
 

 

Lokalizacije koje imamo u IN2 uvek delimo u dve celine. 
Obavezne funkcionalnosti iz ugla zakona su one funkcionalnosti 
bez kojih se ne može ispoštovati regulativa. Ove funkcionalnosti 
uglavnom čine zakonski obrasci i izveštaji, šeme knjiženja i 
specifična pravila u regionu, koja nisu podržana standardnim 
sistemom. Set ovih funkcionalnosti nije previše širok, stoga se 
mora uključiti u svaki projekat, zavisno od regiona, ali ovaj set 
izmena ne omogućava nikakve dodatne automatizacije i 
olakšavanja u odnosu na standardni sistem.  

Dodatne funkcionalnosti su one funkcionalnosti koje nisu 
zakonom obavezne, ali su veoma korisne u praksi. Tokom godina 
rada i velikog broja projekata koje smo završili, uvideli smo da 
određeni set akcija, funkcionalnosti, opcija, automatika ili 
pregleda može biti koristan velikom broju klijenata. Stoga smo 
ove opcije uključili kao dodatni set funkcionalnosti, koje klijenti 
mogu, ali ne moraju uključiti u projekat.  



DOSTUPNE LOKALIZACIJE I 
PREVODI 
 
 
 
 

KAO ŠTO SMO OPISALI U DRUGIM DOKUMENTIMA, IN2 BEOGRAD JE VEĆINU PROJEKATA 
RADIO U SRBIJI, ZBOG SVOJE LOKACIJE, ALI NAM NI RAD U REGIONU NIJE STRAN. TAKOĐE, 
IMALI SMO PRIVILEGIJE DA RADIMO I NA ZAPADU EVROPE, ISTOČNIM ZEMLJAMA, AZIJI I 
AFRICI, GDE SMO TAKOĐE OBEZBEDILI PODRŠKU LOKALNIM ZAHTEVIMA. IPAK, LOKALIZACIJU 
KAO STANDARDNU OPCIJU I PREVOD SISTEMA NUDIMO ZA TRI REGIONA: REPUBLIKA SRBIJA, 
REPUBLIKA HRVATSKA I BOSNA I HERCEGOVINA. 

Naše lokalizacije podržavaju on-premise metod 
implementacije. Kao što je detaljno opisano u 
drugim dokumentima, u pitanju je metod 
„vlasništva“ nad sistemom, za razliku od opcije SaaS, 
koji podrazumeva implementaciju po metodu 
„rente/zakupa“ softvera.  

Lokalizacije za navedene tri zemlje (Republika Srbija, 
Republika Hrvatska i Bosna i Hercegovina) pokrivaju 
kompletan prevod sistema na lokalni jezik (stranice 
u samom sistemu, ispise dokumenata, izveštaje) i na 
standardni sistem koji je Microsoft napravio, dodaju 
specifične lokalne funkcionalnosti koje se odnose na 
aktuelne zakonske propise u svakoj od zemalja.  

Prilikom razvoja lokalizacijskih funkcionalnosti, 
težimo da obezbedimo maksimalnu mogućnost 
podešavanja, koja će biti dostupna korisnicima. Kao 
primer navodimo generisanje PDV obrazaca: u 
inicijalnoj postavci sistema, podešavamo situacije i 
obezbeđujemo adekvatan prikaz u PDV knjigama za 
sve situacije sa kojima se klijent susreće tokom rada.  
 

 

Međutim, kako se klijenti tokom godina korišćenja 
sistema mogu susresti sa novim situacijama, pored 
opcije da u sklopu podrške podesimo nove situacije, 
klijenti mogu i samostalno izvršiti potrebna 
podešavanje i dodati nove situacije, što daje visok 
stepen samostalnosti.  

Lokalizacije smo razvijali, testirali i implementirali još 
od verzije sistema NAV 4, mada za tu verziju nismo 
imali standardnu ponudu sve tri lokalizacije. Od 
verzije sistema NAV 2009 imamo zaokružene 
lokalizacije kao ponude svim klijentima. 

Činjenica da smo lokalizaciju pravili i uvodili 
klijentima kroz razne verzije potvrđuje akumulirano 
iskustvo. U svakoj sledećoj lokalizaciji, sagledali smo 
potrebe na osnovu iskustva sa svih prethodnih 
lokalizacija i implementacija, te dizajnirali 
funkcionalnosti tako da obezbede podršku svim 
situacijama sa kojima smo se susreli, ali i obezbede 
sve veće i veće mogućnosti podešavanja i 
prilagođavanja funkcionalnosti potrebama klijenata.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NEZAVISNOST 
 

Microsoft pravila važe za svaki dodatak 
standardnom sistemu: ukoliko se bilo šta dodaje 
standardnim funkcionalnostima, neophodno je 
objekte za taj dodatak (tabele, stranice, izveštaje i 
jedinice koda) dodati u bazu podataka. 

Microsoft nudi opciju da implementator u bazu 
podataka doda svoj opseg objekata i na tom 
opsegu postavi lokalizaciju i specifičan razvoj.  

Ipak, skrećemo pažnju da ovakav pristup, iako je 
jeftiniji, dovodi do velike zavisnosti klijenta od 
implementatora: u slučaju želje da se u bilo kom 
trenutku promeni pružalac usluga (tokom 
implementacije ili tokom održavanja sistema), 
tako nešto je veoma kompleksno, jer novi partner 
ne može imati pristup opsegu objekata starog 
partnera i mora sve napraviti iz početka.  

U IN2, koristimo drugi pristup: klijent kupuje 
objekte za lokalizaciju i razvoj i potpuno je 
nezavisan od nas. 



ZAKONOM OBAVEZNE 
FUNKCIONALNOSTI 
 
 
 
ZAKONOM OBAVEZNE FUNKCIONALNOSTI ILI LOKALIZACIJA U UŽEM SMISLU, UKLJUČUJE 
NUŽNE FUNKCIONALNOSTI ZA RAD NA ODREĐENOJ TERITORIJI. TO JE SKUP OPCIJA U 
SISTEMU KOJI ĆE PODRŽATI LOKALNE PROPISE U DELU KNJIŽENJA, OBRAZACA I 
IZVEŠTAVANJA PREMA REGULATORNIM ORGANIMA, SPECIFIČNI LOKALNI OBRAČUNI I 
OBAVEZNI ELEMENTI NA ISPISIMA IZLAZNIH DOKUMENATA.  

 
Kao što se može videti sa pregleda na desnoj strani, 
obavezan set funkcionalnosti u Srbiji pokriva 
generisanje računovodstvenih obrazaca (PO PDV, 
KIF i KUF, BS i BU, poreska prijava), specifične lokalne 
izveštaje (IOS, obrasci za poresku amortizaciju), 
specifičnosti knjiženja određenih transakcija (klasa 
9, avansi), elektronska dokumenta (najnovija 
zakonska obaveza XML fajla za Portal e-faktura) i 
prilagođavanje ispisa izlaznih dokumenata lokalnim 
propisima (obavezni elementi fakture, odobrenja i 
avansnog računa).  

 
 

Jedno pitanje, usko povezano sa lokalizacijom, koje 
se često postavlja odnosi se na uvođenje budućih 
izmena zakona i regulative, te podrška tim 
promenama u sistemu. Ovaj aspekt, u IN2 Beograd, 
regulisan je ugovorom o održavanju. U okviru paketa 
usluga koje nudimo, određeni paketi uključuju 
automatsku implementaciju zakonskih izmena. Sa 
druge strane, neki paketi ne uključuju ovu opciju, pa 
u tom slučaju, kada dođe do promena u regulativi, 
klijenti dobijaju ponudu za realizaciju promene, uz 
opis realizacije rešenja.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LOKALIZACIJA ZA REPUBLIKU 
HRVATSKU 
 
 

LOKALIZACIJA ZA REPUBLIKU HRVATSKU SADRŽI ZAKONOM PROPISANE ELEMENTE ZA OVU 
TERITORIJU. U PITANJU JE SLIČAN SET FUNKCIONALNOSTI KAO I ZA SRBIJU, SA NEŠTO 
DRUGAČIJOM FORMOM PROPISANIH DOKUMENATA. BITNIJA RAZLIKA POSTOJI U OBAVEZNIM 
ELEMENTIMA IZLAZNIH DOKUMENATA I FISKALNOM BROJU, KOJI JE OBAVEZAN ELEMENT 
FAKTURE U HRVATSKOJ. 

I za Republiku Hrvatsku, kao i za Republiku Srbiju, 
možemo klijentima ponuditi kompletan prevod i set 
zakonom propisanih funkcionalnosti. 
Funkcionalnosti potrebne u Hrvatskoj ne razlikuju se 
u velikoj meri od funkcionalnosti u Srbiji. Najveća 
razlika postoji u fiskalnom broju dokumenta, koji 
mora imati specifičan format i mora biti jedinstven 
za sva dokumenta koja se izdaju (fakture i 
odobrenja). Ovaj zahtev razlikuje se od standardnih 
mogućnosti koje Microsoft propisuje, te zahteva 
rešavanje na nivou lokalizacije.  

Pored ovoga, ispisi dokumenata moraju imati 
drugačiji set podataka, a PDV obrasci, iako logički 
 

 
 

identični, imaju različitu formu i strukturu.  

U Republici Hrvatskoj smo lokalizaciju primenili na 
značajan broj klijenata. Tokom ovih projekata, susreli 
smo se sa dosta specifičnih i izazovnih situacija, čije 
smo rešavanje integrisali u svaku novu verziju 
lokalizacije.  

Činjenica da je centrala IN2 Grupe u Hrvatskoj nam 
dosta olakšava specifičnosti lokalnih pitanja. U 
Zagrebu, IN2 upošljava veliki broj profesionalaca za 
razne IT sisteme koje IN2 implementira i koji nam 
uvek mogu pružiti podršku i pomoć vezano za sva 
lokalna pitanja i specifične izazove na koje naiđemo 
na projektima.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LOKALIZACIJA ZA BOSNU I 
HERCEGOVINU 

 
 

ANALOGNO LOKALIZACIJI ZA SRBIJU I HRVATSKU, I SET FUNKCIONALNOSTI ZA BOSNU I 
HERCEGOVINU SADRŽI PROPISANE ELEMENTE U OVOJ DRŽAVI. SET OPCIJA JE DOSTA SLIČAN 
OPCIJAMA U SRBIJI, UZ MALE RAZLIKE U FORMATU PROPISANIH OBRAZACA KOJI SE MORAJU 
GENERISATI IZ SISTEMA.  

Propisi u Bosni i Hercegovini neznatno se razlikuju u 
odnosu na Srbiju. Najveća razlika postoji u delu PDV 
obrazaca (forme), mada je logika formiranja ovih 
obrazaca gotovo identična. U Bosni i Hercegovini 
postoje i određene razlike zavisno od regiona 
(Federacija, Republika, Brčko) i transakcija 
ostvarenih zavisno od regiona, što zahteva nekoliko 
odvojenih i paralelnih podešavanja. Ove specifičnosti 
podržane su našom lokalizacijom i uspešno 
zadovoljavaju lokalne potrebe klijenata u sve tri 
navedene regije.  

U Bosni  Hercegovini nemamo broj klijenata sličan 
Srbiji ili Hrvatskoj, ali smo ipak na nekoliko srednje 
velikih projekata imali prilike da se susretnemo sa  
 

 
 

 
 

svim lokalnim potrebama i specifičnostima, tako da 
budućim klijentima nudimo rešenje koje podržava 
sve te specifičnosti. 

I prilikom razvoja lokalizacijskih funkcionalnosti za 
Bosnu i Hercegovinu, vodili smo računa da 
klijentima ostavimo maksimalnu fleksibilnost, i 
mogućnost korisničkog podešavanja svih 
funkcionalnosti lokalizacije, što daje visok stepen 
nezavisnosti i mogućnost da korisnici i sami podese 
nove situacije koje se mogu javiti u poslovanju, 
tokom korišćenja integrisano poslovno-
informacionog sistema. Na klijentu je odluka da li 
želi paket podrške kojim će IN2 izvršiti ta 
podešavanja, ili će to raditi korisnici, samostalno.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DODATNE (OPCIONE) 
FUNKCIONALNOSTI 
 
 
 

DODATNE FUNKCIONALNOSTI, ILI LOKALIZACIJA U ŠIREM SMISLU, OMOGUĆAVA DOPUNSKE 
AUTOMATIZACIJE, PREGLEDE I OPCIJE. BEZ OVIH OPCIJA MOŽE SE KORISTITI SISTEM, MOŽE 
SE ISPUNITI LOKALNA REGULATIVA, ALI OVE OPCIJE MOGU BITI KORISNE I OLAKAŠATI 
ODREĐENE SITUACIJE. NA KLIJENTU JE DA ODLUČI DA LI SU OVE OPCIJE POTREBNE U 
PROJEKTU ILI NISU. 

Dodatne funkcionalnosti opisali smo u nastavku, a 
ovde ćemo samo još jednom podvući da su ovo 
funkcionalnosti za kojima postoji ručna metoda 
prevazilaženja kao alternativa, ili dobijanje izveštaja 
kombinujući više pregleda u sistemu ili pomoću 
Excel-a.  

Upravo iz tog razloga, ovo su dodatne mogućnosti i 
opcije, čiju vrednost treba sagledati.  

 

Neke od nabrojanih funkcionalnosti su za određene 
klijente, potpuno nužne. Na primer, ukoliko klijent 
ima desetine izvoda dnevno, sa stotinama stavki, 
opcija automatizacije izvoda je gotovo neophodna, 
ali ta neophodnost ne proizilazi iz zakona, već obima 
poslovanja i zato je ovo opcija koja se može uključiti, 
ali ne mora. Firma koja ima par izvoda, sa nekoliko 
stavki, može jednako brzo obraditi izvod ručnim 
unosom.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



NAZIV 

IN2 Informatički Inženjering 
DOO Beograd 

ADRESA 

Tošin Bunar 274v, 11070 Novi 
Beograd 

PIB 

105964392 

RAČUN U BANCI 

Raiffeisen Banka 
265-6100310000281-08 

RS352651000000009473168 

KONTAKT: 

info@in2.rs 
+381 11/21 23 023 

www.in2.rs 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

We make IT work 


